Fiche de grammaire N°28

La particule DX
Lisez attentivement les exemples suivants :

A% N3 InRY 7IBRD DX 28 1770 1390 PIX 7970

2n% ¥ 120y 71D N2on NX 1Y of .177D N2DM 157y 077
702 7190 DX NRYA
37 DX 03 72017 1017

Attention : La particule nX est obligatoire devant tout complément d'objet
direct défini .

Remarque : la particule nx est déclinable :

772072 ONIX W32 RIT : AnNT
.22 I0IR DRY
12017 ANIR DT
Lisez les exemples suivants :

A2°W?3 Y737 0Y 127 INIX MR -
(INIR NPRT W2 Y7In7 OY 127 XIN)

279322 073337 DDIX PYAY -
(.0NIR *AYPY 79332 1333 O7)

Remarque : Les constructions soulignées se traduisent en francais:

1°) Je 'ai vu parler avec le directeur pendant la réunion.
2°) Je les ai entendus jouer du violon.

EXERCICES D'APPLICATION

Insérer la particule nNX lorsque cela est nécessaire:

-17°1217 0*10IN 0°07371Y% X2 DPYIINRT -

.NIM°32 39907 0°7°W 72717 19W [72°0/02 -

NI 0% N> NInn Pnvadp -

.1°990% 019071 Y2 IR R -




079D IR D2ATIR X7 -

.5rann 210 NPy 1Akn o -

.19 1w ©*1D07N JOR PPN P NPY XTI -

J192°pWw NIWINT NINNNT 2832 270 9373 0YIRD 0°PIPT IIMIX -

Construisez des phrases avec les mots donnés ci-dessous. Ajoutez DX
quand cela est nécessaire.

1AW 08170105 .07 .0N1TaYIn

9K .AOW .00 LRI .TIWN2

%0970 W iy

1031 .IATH AN L1°13% L11P2Y LLpYIIIRD

.95 .08 .0°2N5n7 IR

Reliez les phrases suivantes selon I'exemple ci-dessous.

2 R
mTWa 0’70 NDVR K7 mpRRn DX W0R° an
m2°012 71 17p7 O 1N°2 IR 09 X7
DID-"1W TWN X7 9T 907 DX PR
XWIR HY 91792 1w 17 oW .5 nX yrw X179
121703 YW OYwNE IR 1301 XIT N172°7 DX 7778 X7
N°315m3 NIPTNA 772V RO 12w 77207 DX X7 RIT

123702 W noYwnn nx 1332 10w DR YAw RN ianaT

Complétez avec nx décliné . n»via »nx oy obwn

? YW [NK NYORM 92710 2R

? YINWY 915° INX .LPWA 9272 0°27IR IR



0% WISW 925 1112 X373 .0°2 7112 X7

TIM%Y AWpPAa .NIWTN 79N WY W1 3T MYWA

? D°22 DX NN, WIADY 1I%17 %X L7137
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